

# 英首相承认出席“封城派对”并道歉

民调称超六成受访英国人认为他应辞职

“鲍里斯·约翰逊，如果你尊重英国人民，请告诉我们你是否参加了(唐宁街)10号派对。”在媒体曝出首相官邸违反防疫规定的“封城派对”丑闻后，英国《卫报》用了这样一个标题。约翰逊1月11日没有回应，12日，他无法再回避——在下议院，他承认出席了有关派对，并为此道歉。但此举能在多大程度上缓和他面临的危机很难说。类似风波已不止一次发生在很多人看来，作为防疫规则制定者，约翰逊及其身边人实在太“双标”，这也是为什么英国民众那么愤怒。最新民调显示，超过六成受访英国人认为约翰逊应辞职。约翰逊甚至在领导的保守党内部引发反弹，因为地方选举几个月后将举行，保守党已经因连番风波而在民调中落后于反对党。

▶ 这是1月12日在英国伦敦拍摄的约翰逊在英国议会下院接受质询的直播画面。新华社发

## 英首相承认出席派对

据英国天空新闻网等媒体报道，约翰逊1月12日到下议院接受议员质询时，承认曾出席有关派对，并表达“由衷的歉意”，但拒绝辞职。

在当天的首相质询时间，约翰逊说，他在那场首相官邸花园的活动上停留了约25分钟，以便感谢工作人员的辛勤工作。当时他认为这是一场“工作活动”。事后看来，他应该让每个人都回到办公室，并且应该找到其他方式来感谢他们。约翰逊说，他认识到疫情防控限制给民众带来的“痛苦”以及公众对“花园派对”事件的愤怒。他辩称，即使技术上这一活动可以被视为符合防疫规定，也会有数百万人不这么认为。他承认，“有些事情我们根本没有做对，我必须对此承担责任”。

事情源于10日约翰逊首席私人秘书雷诺兹的一封电子邮件被曝光。邮件中，他邀请100多名同事参加2020年5月20日的派对活动，鼓励他们“自带酒水”，最终约40人出席。11日，约翰逊派了一名官员代替他到议会回应相关问题。工党副党魁雷纳当时称，“(约翰逊)可以跑，但他躲不掉。”

对于约翰逊12日的“答辩”，工党党魁斯塔默表示，首相几个月来一直在欺骗公众，现在必须因他“可悲的”借口和“可笑的”谎言而辞职。“他的辩词……他说没有意识到自己在参加派对，这太荒谬了，这是对英国公众的冒犯。”斯塔默说，“他终于被迫承认每个人都知道的事情，当整个国家被封锁时，他在唐宁街举办豪饮派对。他现在会做一件体面的事辞职吗？”影子卫生大臣斯特里廷说：“这不是道歉，这是人们记忆中首相在下议院最可耻的表现。”

有媒体描述称，在这场激烈的问答中，反对党议员们排队要求约翰逊辞职，或者要求保守党的议员迫使他“出局”。法新社报道说，甚至那些通常支持约翰逊和保守党的报纸也在谴责他。英国《每日邮报》写道：“首相的派对完了吗？”《每日电讯报》的标题是：“约翰逊失去了保守党的支持。”《太阳报》嘲弄道：“这是我的派对，如果我愿意，我会低调行事。”



## 多数受访者认为他应辞职

1月11日公布的两份快速进行的民调显示，大多数受访者认为约翰逊应该辞职。根据民调机构YouGov的调查，56%的受访民众认为约翰逊应辞职，其中工党选民比例达82%，保守党选民有33%。认为约翰逊应该留任及无意见者分别占27%和17%。另一机构Savanta ComRes的民调显示，66%的受访者认为约翰逊应辞去首相职务，其中42%曾在2019年大选中投票给保守党。

《每日邮报》称，全英各地的民众为更大的利益而做出牺牲，但在唐宁街，却是派对时间。制定规则的人公然藐视规则，结果

就是国家充满愤怒。

据英国《镜报》报道，很多在新冠大流行期间失去亲人的家庭表示“心被刺伤”，要求约翰逊接受警方调查并辞职，其中工党选民比例达82%，保守党选民有33%。认为约翰逊应该留任及无意见者分别占27%和17%。另一机构Savanta ComRes的民调显示，66%的受访者认为约翰逊应辞去首相职务，其中42%曾在2019年大选中投票给保守党。

对保守党议员来说，外界持续不断的愤怒让他们越来越难以忍受。“你如何为站不住脚的人辩护？你不能！”保守党议员韦克福德12日在推特上写

道。另一名保守党议员米尔斯早前公开表示，如果首相明知道自己是派对却执意参加，“那他肯定活不下去”。

“英国议会将迎来新的一年，但发生的事情似曾相识。”BBC12日称，因不久前的“圣诞派对”丑闻，约翰逊政府曾希望人们的愤怒随假期而淡去，但过去48小时发生的事让这一切变得不可能。不少保守党议员同意米尔斯的观点，尽管还不打算公开表态。一些批评人士说，现在是约翰逊何时下台而非是否下台的问题。报道称，有些人发泄愤怒时使用了无法发表的语言。

## 保守党会有很多人“叛变”吗？

“约翰逊及其政府再次被指控违反自己制定的封锁规则，这令他们的信誉受损，也影响其将重心移至其他事务上。”《纽约时报》称，如果约翰逊希望今年能把一系列危险的政治和道德失误抛到身后，那么他的希望在1月11日被粉碎了。对他来说，这是最新可能也是最危险的一次爆料，它重新引发人们对他的诚实品质的怀疑，加剧人们指责他和他的助手不遵守他们加诸公众的规矩。

该报称，除了“寻欢作乐”，约翰逊还面临一系列丑闻，包括他在唐宁街公寓的昂贵室内装修，以及为一名受到道德挑战的保守党议员进行辩护。去年12月，近100名保守党议员反对约翰逊新的防疫限制措施，但危机

在圣诞节后逐渐消退。分析人士认为，约翰逊为自己在5月的地方选举前争取到喘息空间。但如果警方展开调查，派对事件很可能会在几周甚至更长时间继续处于舆论风口和中心。由于通胀和税收增加，英国人的生活成本被大大推高，约翰逊政府已经倍感压力。

英国《金融时报》认为，约翰逊正面临一场针对他的愈演愈烈的党内“叛变”，保守党内部弥漫着“地狱的味道”。就连他之前的“支持者”也表示，已经达到一个“临界点”。“我们不能再这样下去了。”一名约翰逊政府成员说。

有保守党议员表示，不信任信已递交给保守党普通国会议员委员会(又称“1922委员会”)主席布雷迪。如果不信任信达

到54封，即占保守党议员总数的15%，将触发不信任投票。大多数议员希望等到5月地方选举后再对约翰逊的未来发表看法，但一些人认为清算会更早到来。保守党主要金主约翰·考德威尔表示：“约翰逊要么解决这个问题，要么让位，让其他人来做，这样保守党就不会在下次选举中出局。”

《每日邮报》称，奥密克戎导致的病例每周减少一半，专家认为，英国比其他任何西方国家都更接近于摆脱疫情。然而，约翰逊非但没能利用这一非凡成功，反而陷入担任首相以来最严重的困境。“派对门”已经演变成一场猛烈的风暴，甚至可能威胁到他的任期。

(据新华社、《环球时报》)

# 北约-俄罗斯理事会会议在布鲁塞尔举行

新华社布鲁塞尔1月12日电 北约-俄罗斯理事会会议12日在位于比利时首都布鲁塞尔的北约总部举行，讨论俄与北约关系以及欧洲安全等问题，双方在北约东扩等问题上分歧依旧。

此次会议是北约-俄罗斯理事会两年多来举行的首次会议，近4小时的会议以闭门形式举行。俄外交部副部长格鲁什科和国防部副部长福明率团出席，北约秘书长斯托尔滕贝格、美国常务副国务卿舍曼和其他

北约成员国代表与会。

格鲁什科在会后举行的记者会上说，双方讨论了近年来导致欧洲安全恶化的所有因素，会议有助于了解对方立场，同时也表明双方在众多基本问题上存在分歧。俄方准备继续与北约对话，但对话取得成果的前提是谈判必须朝着共同目标迈进。

格鲁什科表示，北约东扩严重影响欧洲安全，并导致安全局势恶化。俄方要求北约排除其进一步东扩的可能提供法律保障。俄方以

书面形式向北约提出改善欧洲安全的建议，希望北约也能以书面形式提出意见，或解释无法接受的原因。

格鲁什科说，俄罗斯希望在利益平衡的基础上摆脱与北约的关系危机。如果北约改变其“共同安全”立场，俄方不排除恢复其常驻北约代表的工作。

斯托尔滕贝格在记者会上表示，双方分歧“难以弥合”，但会谈是一个积极信号。双方都认为有必要恢复对话。北约将尽一切努力寻找政治进展的道路。

2021年12月，俄罗斯外交部就与美国和其他西方国家开展安全保障对话发表声明，要求美国和北约为排除北约进一步东扩的可能提供法律保障。同月，俄罗斯向美方提交了俄美安全保障条约草案和俄与北约成员国安全保障措施协议，内容包括要求排除北约进一步东扩，美方不在非北约成员国的原苏联加盟共和国领土上建立军事基地、不同这些国家发展军事合作，以及北约承诺不把乌克兰等国纳入北约等。

## 中方呼吁也门冲突各方立即停火止暴

据新华社联合国1月12日电 中国常驻联合国副代表戴兵12日说，早日结束冲突意味着拯救更多生命，也门冲突各方应立即停火止暴，保持最大克制，避免采取一切导致局势复杂升级的行动。

戴兵当天在安理会也门问题公开会上说，过去一段时间，也门局势持续动荡不安，冲突各方敌对行动升

## 八国因拖欠会费而失去联合国大会投票权

新华社联合国1月12日电 联合国大会主席发言人库比亚克12日说，8个联合国会员国因未缴纳联合国会费而失去在联合国大会的投票权。

库比亚克在当天的例行记者会上说，这8个国家分别是伊朗、苏丹、委内瑞拉、安提瓜和巴布达、刚果(布)、几内亚、巴布亚新几内亚、瓦努阿图。

根据古特雷斯的信件，科摩罗、圣多美和普林西比、索马里属于“由不可控因素造成的”范畴，其2022年的投票权仍可保留。同时，被取消投票权的8个国家只要支付规定的最低金额，便可恢复其投票权。

## 瑞典官员表示愿加强对华交流与合作

新华社斯德哥尔摩1月12日电 瑞典外交部礼宾司司长伦德奎斯特日前表示，瑞方愿加强对华交流与合作。

中国驻瑞典大使崔爱民11日在瑞典外交部向瑞方递交国书副本，并按瑞典当前新冠疫情下特殊安排，请伦德奎斯特代为接收国书并转交瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫。瑞典王宫同日确认古斯塔夫收到了国书。

伦德奎斯特欢迎崔爱民履新，

表示瑞方愿加强对华交流与合作，将为中国大使开展工作提供积极协助。

崔爱民表示，中瑞两国有深厚的传统友谊、良好的合作基础和相近的国际立场，保持良好的双边关系符合两国和两国人民的根本利益，有利于地区和世界的繁荣进步。他愿与瑞方共同努力，积极推动中瑞关系健康稳定发展。

崔爱民于2021年12月31日抵瑞履新。

## 世卫组织呼吁谨防新冠和其他呼吸道疾病同时暴发

据新华社日内瓦1月12日电 世界卫生组织12日说，新冠变异病毒奥密克戎毒株在几乎所有国家正迅速取代德尔塔毒株，各国应做好准备，谨防在即将到来的春季新冠和其他呼吸道疾病同时暴发。

世卫组织新冠病毒技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫当天在记者会上说，随着人们社交活动的增加，以及春季流感病毒等其他呼吸道病原体的流行，预计未来将出现新冠和其他呼吸道疾病同时暴发的状况。

呼吁各国为此做好准备，确保呼吸道疾病监测系统的一体化运行。

据世卫组织统计，上周各向该组织报告的新增新冠病例超过1500万例，是迄今为止报告病例最多的一周。同时，各向世卫组织报告的每周死亡人数则自去年10月以来一直维持在平均每周4.8万人。

世卫组织表示，住院人数没有出现之前激增的情况可能是由于奥密克戎毒株的毒性程度降低，以及人们因接种疫苗或感染后康复而产生的广泛免疫力。



1月12日，顾客在美国纽约一家塔吉特商店购买食品。

美国劳工部12日公布的数据显示，去年12月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨0.5%，同比上涨7%，创1982年6月以来最大同比涨幅，凸显美国通胀压力继续攀升。

新华社发

注销说明		
洛华北寺经合坊寺寺人入驻清真寺，黄花寺经合坊寺人入驻黄花清真寺，现合坊寺寺工作已结束，按照上级部门要求，对泾华北寺、黄花清真寺的对公账户进行销户工作，因两个场所的开户许可证原件均已丢失，注销工作未能正常开展。		
特此说明。		
泾泾镇人民政府		
2022年1月14日		

体彩开奖公告

第21350期

排列三 1 3 5

排列五 1 3 5 6 2

全国中奖情况

玩法 奖级 中奖注数 每注金额

排列三 直选 10868注 1040元

组选 34443注 173元

排列五 直选 54注 100000元

# 自治区体育局安全督查组对宁夏体育彩票管理中心开展安全专项检查



认真贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神，全面落实党中央、国务院和自治区党委和政府及国家体育总局部署，自治区体育局安全督查组近期对

2022年1月4日，自治区体育局第六督查组重点对宁夏体彩中心开展检查，首先听取了宁夏体彩中心2021年安全生产工作汇报，结合汇报内容，根据专项要求，督查组对宁夏体彩中心2021年安全工作档案进行了检查，重点对贯彻落实《自治区体育局落实安全生产专项整治三年行动工作方案》《自治区体育局关于切实加强体育领域安全风险防控工作的通知》以及安全生产责任制落实、安全教育培训、日常安全检查和隐患排查工作资料进行了检查。随后督查组对中心机房、即开型彩票库房、兑奖大厅、中心北门安保及疫情防控措施进行实地查看。最后督查组深入彩票销售网点进行检查，对销售网点的消防措施、燃气安全、疫情防控工作进行了检查。



自治区体育局安全督查组对宁夏体彩中心安全管理、网点安全管理等工作表示肯定，同时要求宁夏体彩中心要提高政治站位，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须”要求，积极承担责任，切实抓好安全生产工作的组织领导和协调推进，确保“春节”和“北京冬奥会”期间安全形势稳定。(宁彩)